10. SINIF FiZiK DERSI I. DONEM II. ORTAK YAZILI MAZERET SINAVI CEVAP ANAHTARI
1.
Sayfa diizlemindeki diiz iletken telden sekilde belirtilen yonde i akimi gegmektedir.

K L M

K, L ve M noktalarinda olusan manyetik alan siddetlerini siralayiniz.
(Noktalar aras1 uzaklik esittir.)

Cevap:

Bk=B1L.>Bm

K=1L>M

Yukaridaki cevaplarindan herhangi birini dogru yazan tam puan alacaktir. (15 Puan)

Yukaridaki dogru cevap disindaki farkli cevaplar dogru olarak kabul edilmeyecektir.)
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A B C

Yukaridaki sekilde verilen 6zdes ve tiirdes tuglalarin;

a) Zemine uyguladiklari basinglar1 biiyiikliiklerine gore siralayin.
Cevap:
Pc>Pa=PsB

C>A=B

Yukaridaki cevaplarindan herhangi birini dogru yazan tam puan alacaktir. (10 Puan)

Yukaridaki dogru cevap disindaki farkli cevaplar dogru olarak kabul edilmeyecektir.)

b) Zemine uyguladiklari1 basing kuvvetlerini biiyiikliiklerine gore siralayin.
Cevap:

Fa=Fp=Fc
A=B=C
Yukaridaki cevaplarindan herhangi birini dogru yazan tam puan alacaktir. (10 Puan)

Yukaridaki dogru cevap disindaki farkli cevaplar dogru olarak kabul edilmeyecektir.)



3.
Stirtiinmesiz yatay zeminde bulunan 6zdes K, L ve M miknatislarindan L miknatis1 sabit tutulurken K ve
M serbest birakildiginda K miknatisinin L den uzaklastigi, M miknatisinin ise L ye yaklastig1 goriiliiyor.
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Buna gore K, L ve M miknatislarinin X, Y ve Z manyetik kutuplarinin cinsi ne olabilir? (K ile M
miknatislar1 arasinda manyetik etkilesim ihmal edilmektedir.)

Cevap:
1.secenek: X-S, Y-N, Z-N
2.secenek: X-N, Y-S, Z-S

Yukaridaki cevaplarindan herhangi birini dogru yazan tam puan alacaktir. (15 Puan)

Yukaridaki dogru cevap disindaki farkli cevaplar dogru olarak kabul edilmeyecektir.)

4.
Traktor tekerleklerinin genis olmasinin, bazi askeri araglar ve kamyonlarda ¢ok sayida tekerlek
kullanilmasinin nedenini basing ile iliskilendirerek kisaca aciklayiniz.

Cevap:

Yiizey alam arttikca basinc azahr.

(Alt: cizili ifadeyi iceren cevaplar dogru kabul edilecektir.) (10 Puan)

5. Icinde d 6zkiitleli s1vi bulunan sekildeki kabin A, B, C,
D ve E noktalarina etki eden siv1 basinglarini
biiyiikliiklerine gore siralaymiz.

Cevap:
Pp=Pe>Ps=Pc>Pa

D=E>B=C>A

Yukaridaki cevaplarindan herhangi birini dogru yazan tam puan alacaktir. (10 Puan)

Yukaridaki dogru cevap disindaki farkli cevaplar dogru olarak kabul edilmeyecektir.)



6. (10 Puan)
Diisey kesiti verilen kap t = 0 anindan itibaren sabit debili musluktan akan suyla dolduruluyor.

Buna gore kap tamamen dolana kadar biriken suyun kabin tabanina yaptig1 basincin zamana bagl
degisim (P-t) grafigini kabin yaninda yer alan bos grafigi iizerine ¢izerek gosterin. (Kap t=0 aninda bostur
ve suyun sicakligi sabittir.)
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(10 Puan)

Sekil 1 de tek pil, Sekil 2 ve Sekil 3 de de iki
pil, Sekil 4 de ii¢ pil bulunmaktadir. Pillerin
hepsi 6zdes olup, uglarina baglanan
voltmetrelerde okunan degerleri siralayimiz.

Sekil 2
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Sekil 3 Sekil 4

Cevap:
V3>Vi=V2=Vy4
(Dogru cevap disindaki farkh cevaplar kabul edilmeyecektir.) (10 Puan)



Sekildeki devredeki tiim ampuller 6zdestir.
X Devredeki anahtar kapatildiginda tiimii 151k veren

ampullerden X, Y ve Z nin parlakliklarini
Z

siralayiniz.

Cevap:

X>Y>Z

(Dogru cevap disindaki farkh cevaplar kabul edilmeyecektir.) (10 Puan)



